
Speis und Trank



Herzlich willkommen 
im Restaurant
GreenGarden
Der Weg zum Restaurant «Green Garden» führt hinein 
in eine andere Welt – inspiriert von Bergen, Natur und 
der Sicht über den See. Das Alpenpanorama prägt 
die avantgardistische Innenarchitektur mit erlesenen 
Materialien und warmen Farbtönen.

Das architektonisch aussergewöhnliche Clubhaus 
begeistert mit grossen gedeckten Terrassen und 
einzigartigen Sälen.

Chef de Cuisine Christian Engelmann und sein Team 
verzaubern Sie mit exzellenten und verführerischen 
Kreationen. Angetrieben von Leichtigkeit und Kreativität 
werden regionale Produkte in farbenfrohe Kreationen 
verwandelt.

Wir wünschen Ihnen viel Genussfreude!

Herzlich, Ihr Gastgeber
Daniel Lichtenheld



Vitello Tonnato
Pochiertes Kalbfleisch hauchdünn aufgeschnitten 
Thunfisch-Mayonnaise Sauce, Kapern

oder

Crèmesuppe von mediterranem Gemüse 
Lammfilet, Feta Käse, getrocknete Tomaten

Buntes Spiegelei mit Black Tiger Crevetten 
Stampfkartoffeln, Blattspinat
Kräuterpürree, Weissweinschaum

oder

Maispoulardenbrust
Mit bunten Gemüsebrunoise
auf Erbsenmoussline, Eierschwämmli, Aprikose, Jus 

Kirschvariation  
Japanese, Kirschglacé, eingelegte Kirschen, Panna cotta

5 Gang Menü 98.-
4 Gang Menü 80.-
3 Gang Menü 60.-

Unsere saisonalen Menüspezialitäten servieren wir Ihnen gerne 
auch als Einzelgerichte.

Roero Arneis DOCG Malvirà 2018
100% Arneis. Klares, intensives Gelb. Dezentes  Bouquet. 
Grüner Apfel, Banane aber auch Zitrusfrüchte und Steinobst 
(Pfirsich, Aprikose). Gehaltvoll und würzig. Viel Schmelz und 
ausgeprägte Aromatik. Schönes Frucht- und Säurespiel.
Glas 10.30 | Flasche 63.–

Quinta de la Rosa Red Wine Doc Douro 2018
Touriga, Nacional, Touriga Franca, Tinta Roriz. 
Die Blumigkeit kommt im Bouquet mit Noten von 
Veilchen, Lavendel und Flieder zum Ausdruck. 
Robuste Gerbstoffe geben dem Wein Dichte und Struktur. 
Bestehend aus Fruchtkomponenten Kirsche, Cassisgelee und 
Dörrpflaume mit Noten von weissem Pfeffer, Kardamom und 
Muskatnuss.
Glas 11.40 | Flasche 70.–

SAISONALES MENÜ UND WEINEMPFEHLUNG

Unsere 
     Weinempfehlung



Knoblauchbrot    
Knuspriges Baguette, hausgemachte Knoblauchbutter,
frische Kräuter 
10.-

Vitello Tonnato
Pochiertes Kalbfleisch hauchdünn aufgeschnitten, 
Thunfisch-Mayonnaise Sauce, Kapern
27.-

Beefsteak Tatar «Green Garden»
Fein gehacktes Rindfleisch, mild bis pikant,
knuspriger Toast, Butter 
31.–

kleine Portion 27.–
auf Wunsch als Vorspeise erhältlich 24.–
mit einem Schuss Cognac 6.–
Pommes frites oder Pommes Alumettes 8.–

Flammkuchen «Klassisch»
Crème Fraîche, Speck, Zwiebeln 
21.–

Flammkuchen «mediterran»
Mediterranes Gemüse (Zucchetti, Aubergine, getrocknete 
Tomate) Feta Käse, Rucola, Zwiebeln
24.–

Bayerische Weisswürste
Laugenbrezel, süsser Senf
15.–

Das Brett zu zweit
Von unserer Hausmetzgerei: Trockenfleisch, 
gekochter Buure Schinken, Salametti,
Leberwurst, Hobelspeck, Sbrinzmöckli, 
Kräuterfrischkäse, Feigensenf
42.–

ZUM START

Carpaccio mal anders

Sommerliche Spezialitat



Tomatensuppe   
Frische Ramati Tomaten, Basilikumpesto
12.–

Rote Thai Currysuppe  
Sautierte Black Tiger Crevette
15.–

Crèmesuppe von mediterranem Gemüse 
Lammfilet, Feta Käse, getrocknete Tomate 
16.-

Gartenfrischer Blattsalat   
Mesclun (junger Blattsalat), geröstete Kerne
11.–

«Green Garden» Salat   
Mesclun (junger Blattsalat), Cherrytomaten, Karotten, 
Radieschen, Gurken, Cranberries, Kichererbsen  
14.–

Golfer Salat   
Gemischter Saisonsalat, pikant gewürzte, sautierte 
Pouletstreifen, Balsamico Dressing
29.–

Knackiger Salat mit ...
Entrecôte Streifen  
42.–
Frühlingsrollen, Sweet Chilli Sauce 
27.–
Fischknusperli, Tartarsauce 
28.–

Wurst Käse Salat  
Schweizer Cervelat, Hartkäse, bunter Blattsalat 
26.–

Salat Caprese  
Tomate, Büffelmozzarella, frischer Basilikum 
24.–

auf Wunsch als Vorspeise erhältlich 17.–

SUPPEN UND SALATE 

Der Klassiker



Golfer Burger   
Rindfleischburger, Tomate, Gurke, Salat, 
Speck, würzige Sauce im Sesam Bun
Knackiger Salat oder Pommes Allumettes
29.–
mit Greyerzerkäse überbacken 3.–

Pulled Pork Burger   
Pulled Pork, Rotkohlsalat, BBQ- und Rauchsauce, 
Schalotten, Tomate, Essiggurke
Knackiger Salat oder Pommes Allumettes
32.–

Club Sandwich
Gebratene Pouletbrust, Tomate, Salat, 
Speck, Ei, Gurke, knusprige Toastscheiben, 
knackiger Salat oder Pommes Allumettes 
29.-

Pasta del Giorno
Tagespasta empfohlen vom Küchenchef
Tagespreis

Penne all‘Arrabiata   
Pikante Tomatensauce, Knoblauch
21.– 

Spaghetti alla Bolognese  
Hausgemachte Rindfleischsauce 
23.–

kleine Portion 3.– günstiger

BURGER UND PASTA

Golfer s Favorite/



Güggeli
Mistkratzerli, Pommes Allumettes
(30 Minuten) 
39.–

Rösti mit Rindsfiletstreifen Stroganoff   
Rindsfiletstreifen Stroganoff, mit Essiggurke 
und saurem Halbrahm 
42.–

Maispoulardenbrust
Mit bunten Gemüsebrunoise
auf Erbsenmoussline, Eierschwämmli, Aprikose, Jus 
39.-

Riesen-Kalbs-Cordonbleu (300g)
Vorderschinken, würziger Käse, Pommes Allumettes 
47.–

Entrecôte «Classic»  
Café de Paris, Pommes Allumettes 
46.–

Buntes Spiegelei mit Black Tiger Crevetten 
Stampfkartoffeln, Blattspinat
Kräuterpürree, Weissweinschaum
34.-

Beiwerk

Spinatgemüse 7.–

Ofengemüse 7.–

FLEISCH UND FISCH



Eiskaffee «La Gloria»  
Kaffeeglacé, Vanilleglacé und Rahm
14.–

kleine Portion 11.–
mit Kirschwasser 3.–

Cafe Gourmand
Getränkter Zitronencake, 
Kaffee oder Espresso nach Wahl 
9.–

Bananen-Schokolade Komposition
Bananenparfait, Schokoladenmousse, 
Sauerrahmglace 
13.–

Kirschvariation  
Japanese, Kirschglacé, eingelegte Kirschen, Panna cotta
14.–

Früchtekuchen
Fragen Sie nach dem tagesaktuellen Angebot 
8.–

Glacé
Vanille, Schokolade, Erdbeere, Stracciatella, 
Kaffee, Sauerrahm,  
Zitronen Sorbet 
4.–

Rahm 2.–

Frappé
Aroma nach Wahl 
9.–

Sbrinz
Früchtebrot, Feigensenf, 
Baumnüsse, Balsamicozwiebel 
15.–

SWEET DELIGHTS

Susse Verfuhrung
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Entdecken Sie unsere 
erlesene Weinauswahl 
Das Restaurant «Green Garden» brilliert mit einem 
vielseitigen Weinangebot von erfahrenen Winzern aus 
allen namhaften Weinregionen der Welt. 

Tauchen Sie ein in ein ungeahntes und bleibendes 
Weinerlebnis. Erleben Sie die Vielfalt an edlen Tropfen 
mit ganz grossen Namen und auserlesenen Jahrgängen.



PROSECCO UND CHAMPAGNER

Prosecco Toso Spumante DOC
Leicht und erfrischend zu jeder Stunde.
Glas 9.50 | Flasche 66.–

Perrier Jouët
Erstklassiger, sehr frischer und 
lebendiger Champagner.
Glas 13.– | Flasche 78.– | Magnum 206.–

ROSÉWEIN

Les Jamelles Cinsault Rosé 
Languedoc-Roussillon 2018 
100 % Cinsault. Mit seiner typischen rosa Farbe, 
die schon in Richtung Rot tendiert, ist er überaus 
fruchtig und aromatisch. Aromen von Bonbons, 
Himbeeren, Erdbeeren und Grenadine begleiten 
Blumennuancen von Rosen und Lavendel.
Glas 9.50 | Flasche 58.–

WEISSWEINE 

St. Saphorin Domaine des Faverges AOC 
L’Etat de Fribourg 2018
100 % Chasselas. Bezaubernde, hellgelbe Robe. 
Delikat-eleganter, schmeichelnder abgerundeter Wein.
Glas 10.40 | Flasche 64.–

Lamandé Sauvignon Blanc 2017/2018
100% Sauvignon Blanc. Ein frischer, fruchtiger, leichter 
und ausgewogener Weisswein. Dezentes etwas ver-
schlossenes Bouquet. Im Gaumen zeigt der Wein einen 
leicht spritzigen Antrunk. Ideal als Aperitif, zu Fisch 
und Meeresfrüchten sowie asiatischen Speisen.
Glas 9.30 | Flasche 57.– | Magnum 114.–

Pinot Grigio Collina del Sorriso 2017
100% Pinot Grigio. Helles Gelb mit Grünreflex, anspre-
chender feiner Blütenduft mit Kernobstaromen und 
etwas Zitrus im Bouquet, eleganter Körper mit weichen 
Aromen.
Glas 9.80 | Flasche 60.–

Roero Arneis DOCG Malvirà 2018
100% Arneis Klares, intensives Gelb. Dezentes Bou-
quet. Grüner Apfel, Banane aber auch Zitrusfrüchte 
und Steinobst (Pfirsich, Aprikose). Gehaltvoll und 
würzig. Viel Schmelz und ausgeprägte
 Aromatik. Schönes Frucht- und Säurespiel.
Glas 10.30 | Flasche 63.–

OFFENAUSSCHANK



ROTWEINE 

Merlot due Amici DOC Ticino Guido Brivio 
2015/2016
100% Merlot. Die Blumigkeit und Würzigkeit im Bouquet 
erinnern an englische Gewürz- und Blumen-Potpourris.
Im Gaumen angenehm sanft, reife Gerbstoffe und Ge-
schmacksnoten von Amarenakirschen, Holunder, Dörr-
birnen und Orangen, die anregend lang im Abgang sind.	
Glas 11.90 | Flasche 75.–

Tarima Alicante do Jorge Ordonez Bodegas 
Volver 2016
100% Monastrell. Dunkles Rubinrot. In der Nase die 
Aromen von Kaffee, Holz, Karamell und Schokolade 
mit Noten von Lakritze und dunklen Veilchen.		
Glas 9.50 | Flasche 58.–

Quinta de la Rosa red wine DOC Douro 
2017/2018
Touriga, Nacional, Touriga Franca, Tinta Roriz. Die 
Blumigkeit kommt im Bouquet mit Noten von Veil-
chen, Lavendel und Flieder zum Ausdruck. Robuste 
Gerbstoffe geben dem Wein Dichte und Struktur. Be-
stehend aus Fruchtkomponenten von Kirsche, Cassis-
gelee und Dörrpflaume mit Noten von weissem Pfeffer, 
Kardamom und Muskatnuss. 
Glas 11.40 | Flasche 70.–

OFFENAUSSCHANK

Villa da Vinci Rosso Toscana IGT Sant‘Ippolito 2017
Merlot, Shiraz und Sangiovese. Dichtes, ins Violett 
spielendes Schwarzrot und Aromen von Brombeere, 
Cassis, Zwetschge und Kirsche charakterisieren die-
sen fruchtigen, gehaltvollen Wein. Dazu kommen ein 
voller, unglaublich weicher und harmonischer Körper 
abgerundet mit einem langen, nachhaltigen Abgang.
Glas 11.30 | Flasche 69.– 

Brancaia Tre IGT Toscana 2016
Cabernet Sauvignon, Merlot, Sangiovese. Schöne 
Harmonie mit aromatischem Abgang. Nach fleischigen 
Weichselkirschen, etwas Eukalyptus und Unterholz 
duftende Nase. Zusätzlich dezente Noten von Pflau-
menkompott und dunklen Beeren. Ein Paradewein für 
alle Tage. 	
Glas 10.90 | Flasche 67.– | Magnum 142.–

Barbera d‘Asti La Tota Marchesi Alfieri DOC 
2014/2016
100% Barbera. Rose, Veilchen und Ginster, süsse Pflau-
men, reife Kirschen und Thymian bilden in
der Nase den Auftakt. Mit viel Schmelz und dem Ge- 
schmack von Amarenakirschen.
Glas 11.80 | Flasche 74.–

Der Sommelier empfiehlt

Villa da Vinci 11.30





Entdecken Sie 
unsere Auswahl an 
Flaschenweinen



ROSÉWEINEPROSECCO UND CHAMPAGNER

der Chef empfiehlt
Whispering Angel 72.

ITALIEN

BIELLA
Prosecco Toso Spumante DOC
Leicht und erfrischend zu jeder Stunde.
66.–

FRANKREICH

CHAMPAGNE
Perrier Jouët
Erstklassiger, sehr frischer und 
lebendiger Champagner.
78.– | Magnum 209.–

Perrier Jouët Blason Rosé
Sehr reif mit einem Duft von Akazien. Im Mund treffen 
Vanille, Karamell und Noten von reifen Walderdbeeren 
aufeinander. Sehr feine Perlage.
113.–

Perrier Jouët Belle Epoque Millésimé 2012 
Luftiger und gradliniger Champagner mit langanhal-
tendem Abgang, süsslichen Honig-Noten und einem 
Anklang von Mandeln und Nougat.
186.–

SCHWEIZ

WAADT
Oeil de Perdrix de Neuchâtel AC Ch.
Vaumarcus 2017
100% Pinot noir. Rosa schillernde Farbe. Ein aus roten 
Trauben gepresster Wein. Er zeugt von Rasse und 
Spritzigkeit. Ein ausgezeichneter klassischer Speisen-
begleiter.
66.–

FRANKREICH

CÔTES DE PROVENCE
Whispering Angel 2019
Carignan, Cinsault, Grenache, Rolle, Syrah. Helles 
Rosa. Frisch und pur, herrlich duftend nach Blumen, 
Quitten, Lindenblüten und Vanille. Saftig und belebend 
mit guter aber nicht aggressiver Säure, dezente Cremigkeit,
finessenreich, lebendig – ein himmlischer Genuss!
72.–

LANGEDOC-ROUSSILLON
Les Jamelles Cinsault Rosé 
Languedoc-Roussillon 2018
100% Cinsault. Mit seiner typischen rosa Farbe, die 
schon in Richtung Rot tendiert, ist er überaus fruchtig 
und aromatisch. Aromen von Bonbons, Himbeeren, 
Erdbeeren und Grenadine begleiten Blumennuancen 
von Rosen und Lavendel. 
58.–



SCHWEIZ

LAVAUX
St. Saphorin Domaine des Faverges AOC, L’Etat de 
Fribourg 2018
100% Chasselas. Bezaubernde hellgelbe Robe. Delikat 
eleganter, schmeichelnder abgerundeter Wein. 
64.–

LUZERN
Sauvignon Blanc-Pinot Blanc Luzern AOC 
Eichberg 2019
50% Sauvignon Blanc, 50% Pinot Blanc. Helles Gelb 
mit grünlichen Reflexen. In der Nase Noten von 
Holunder und Cassis mit Stachelbeere unterlegt. 
Weich und breit im Gaumen mit cremigem und 
stilsicherem Abgang. 
71.–

WALLIS
Petite Arvine Histoire d’Enfer AOC Valais 2017
100% Petite Arvine. Dieser Petite Arvine sticht mit 
seinem wunderbar satten und klaren Goldgelb hervor. 
In der Nase begeistert er mit Noten von reifen Stein-
früchten, Holunder, Pink Grapefruit, etwas Rhabarber, 
leicht laktischen Aromen und einem würzigen Ein-
schlag. Am Gaumen wiederum viel Frucht gepaart von 
der charakteristischen und mineralischen Salzigkeit, 
einer erfrischenden Säure und wunderbarer Würze. 
Ein Paradebeispiel eines Petite Arvines. 
88.–

ITALIEN 

PIEMONT | FRIAUL
Pinot Grigio Collina del Sorriso 2017
100% Pinot Grigio. Helles Gelb mit Grünreflex, anspre-
chender feiner Blütenduft mit Kernobstaromen und 
etwas Zitrus im Bouquet, eleganter Körper mit weichen 
Aromen. 
60.–

Roero Arneis DOCG Malvirà 2018
100% Arneis. Klares, intensives Gelb. Dezentes Bou-
quet. Grüner Apfel, Banane aber auch Zitrusfrüchte 
und Steinobst (Pfirsich, Aprikose). Gehaltvoll und wür-
zig. Viel Schmelz und ausgeprägte Aromatik. Schönes 
Frucht- und Säurespiel. 
63.–

WEISSWEINE

ÖERREICH

KAMPTAL
Grüner Veltliner DAC Kamptal Domäne 
Gobelsburg 2018
100% Grüner Veltliner. Ein jugendlicher, frischer Bot-
schafter des Grünen Veltliners aus dem Donaugebiet. 
Die charakteristische «Pfefferl»-Note wird vom Duft 
nach Rosen, Waldmeister und Zitrusfrüchten begleitet. 
Mit seiner ungemeinen Frische und Spritzigkeit bietet 
er sich als idealer Aperitifwein an.
65.–

FRANKREICH

LANGEDOC-ROUSSILLON
Lamandé Sauvignon Blanc 2017/2018
100% Sauvignon Blanc. Ein frischer, fruchtiger, leichter 
und ausgewogener Weisswein. Dezentes etwas ver-
schlossenes Bouquet. Im Gaumen zeigt der Wein einen 
leicht spritzigen Antrunk. Ideal als Aperitif, zu Fisch 
und Meeresfrüchten sowie asiatischen Speisen. 
57.– | Magnum 114.–

LOIRE
Baron de l Baron de Ladoucette 2009/2014
100% Sauvignon Blanc. Sehr komplex. Floraler Duft 
mit Anklängen von Holunder, Zitrusfrüchten und Grä-
sern. Am Gaumen fasziniert die weiche, runde Säure, 
die dem Wein die animierende Frische verleiht.
122.–

Pouilly-Fumé AC Baron de Ladoucette Loire 2017
100% Sauvignon Blanc. Der Wein zeigt sich in blassem 
Gelb mit grünlichen Reflexen. Feinfruchtige Nase mit 
typischer, feiner Stachelbeeren-Aromatik, gepaart mit 
der mineralischen Note des Terroirs. Im Gaumen an-
genehm harmonisch mit frischer, knackiger Säure und 
langem Abgang. 
79.–

CHILE

ACONCAGUA
Sauvignon Blanc «Montes» 2017
100% Sauvignon blanc. Komplexer, fruchtiger Wein mit 
elegantem Aroma von reifen Früchten, insbesondere 
Passionsfrucht. Feiner Geschmack von Pfirsich und 
Melone, langanhaltender Abgang. 
59.–



SCHWEIZ

GRAUBÜNDEN 
Fläscher Pinot Noir Gantenbein 2016/2017
100% Pinot noir. Leuchtendes Rubinrot. Enorme Frucht 
in der Nase. Herrliche Kombination von Erdbeeren, 
Waldbeeren und reifen Kirschen. Am Gaumen ist der 
Pinot Noir von Gantenbein extrem dicht, mit konzent-
riertem Extrakt. Fein und kräftig, filigran und komplex, 
Harmonie und Gegensatz – das ist der legendäre Flä-
scher Pinot Noir von Daniel und Martha Gantenbein. 
143.–

LUZERN
Malbec Pinot Eichberg Luzern AOC Eichberg 
2016/2017
60% Malbec, 40% Pinot Noir. Tiefgründige Cuvée mit 
ausladender und komplexer Aromafülle nach Schoko-
lade und Mocca. Harmonische und präsente Tannin-
struktur mit einem warmen Nachgeschmack. 
73.–

TESSIN
Merlot Due Amici Doc Ticino Guido Brivio 
2015/2016
100% Merlot. Die Blumigkeit und Würzigkeit im Bou-
quet erinnern an englische Gewürz- und Blumen-Pot-
pourris. Im Gaumen angenehm sanft, reife Gerbstoffe 
und Geschmacksnoten von Amarenakirschen, Holun-
der, Dörrbirnen und Orangen, die anregend lang im 
Abgang sind.
75.–

Castello Luigi Rosso del Ticino DOC Luigi Zanini 
2011
100% Merlot. In der Nase parfümierte Töne von süssen 
Pflaumen, Johannisbeerengelée aber auch dunklen 
Beeren und Zimt. Der Gaumeneindruck ist mächtig 
und füllig. 
189.–

WALLIS
Cornalin L’Enfer du Calcaire, Histoire d’Enfer AOC 
Valais 2014/2016
100% Cornalin. Im Bouquet zeigen sich herrlich rein-
tönige Waldbeeren, Veilchen und sanfte Noten von 
Rauch und Toast. Sehr schöne, komplexe Fruchtaro-
men. Im Gaumen wiederum vielschichtige Waldbee-
renaromen, gepaart mit sanften mineralischen Noten. 
Frische, kühle Fruchtaromen. Spannender Hauch von 
Mandelnougat. 
99.–

ROTWEINE

ÖSTERREICH

BURGENLAND | KAMPTAL
Das Phantom K+K Kirnbauer 2017
27% Cabernet Sauvignon, 10% Syrah, 40% Blaufrän-
kisch, 23% Merlot. Diese Rotwein-Cuvée ist eine dun-
kelgranatrote Vermählung aus Blaufränkisch, Merlot, 
Cabernet Sauvignon und erstmals Syrah, vielschichti-
ge, interessante Nase mit Waldbeer-Preiselbeer-Note, 
feine Röstaromen aus 18-monatiger Barrique-Lage-
rung im Verbund mit zarten floralen Anklängen. 
79.–

FRANKREICH

BURGUND 
Aloxe-Corton Les Vercots Tollot-Beaut AC 
Premier Cru 2012
100% Pinot Noir vom Feinsten. Herrliches Rubinrot mit 
reinster Pinot-Frucht im Gaumen verbunden mit dezen-
ten Holzaromen, die den Wein hervorragend 
ergänzen. 
107.– | 37.50 cl 56.-

Gevrey-Chambertin Vielles Vignes Mortet AOC 
2011
100% Pinot Noir. Typisches, strahlendes Rubinrot des 
Pinot Noirs. Die Nase präsentiert sich in einer fruchti-
gen Art und Weise, mit Noten von roten Früchten und 
Wildaromen. Am Gaumen zeigt er sich konzentriert 
mit angenehm seidigem Tannin, dass in einem schön 
frischen und langen Abgang endet. Parker 91
132.–

Clos de Vougeot Hudelot-Noëllat AC Grand Cru 
2006/2013
100% Pinot Noir. Im Glas präsentiert sich dieser Wein 
mit einem schönen dichten Purpurrot. In der Nase ent-
falten sich Aromen von Himbeeren, Feigen, Rauch und 
Ansätze von Veilchen. Im Gaumen kräftiger Auftakt, 
sehr konzentriert, mit bereits reifer Frucht und milden 
Tanninen sowie ausgewogener Säure. Gut strukturier-
ter Wein mit langem, anhaltenden Finale. 
233.–



FRANKREICH

BORDEAUX 
St. Emilion
Château Cheval Blanc Premier Grand Cru classé 
A 2002
42% Merlot, 58% Cabernet Franc. Kräftiger Körper 
und markante Säure ergeben den fruchtigen Rotwein, 
welcher harmonisch mit feinen Tanninen im Mund jede 
Menge Charakter und Klasse zeigt. Parker 91
445.–

Château Canon-La-Gaffelière ACGrand Cru classé 
2016
35% Cabernet Sauvignon, 55% Merlot, 10% Cabernet 
Franc. Dichtes, kräftiges Dunkelrot, mit fast schwarzen 
Reflexen. Wunderschöne Cassisaromen, geröstete 
Pflaumen mit einem Hauch Gewürznoten. Parker 95
158.–

Pauillac
Château Lynch Bages 5ème Cru classé Pauillac 
2011
75% Cabernet Sauvignon, 10 % Cabernet Franc, 15% 
Merlot. Die verspielten Aromen von Fruchtkompott, 
Gewürzen und Tabak drücken viel Finesse mit einer 
ganz individuellen Struktur aus. Verspielte Nuancen 
zeigen mit schwarzer Kirsche, schwarzer Pflaume und 
schwarzem Pfeffer ihren eigenen Charakter. Parker 93
172.–

Château Mouton-Rothschild Premier Cru classé 
1992
77% Cabernet Sauvignon, 12% Merlot, 9% Cabernet 
Franc, 2% Petit Verdot. Das Bouquet von Fruchtkom-
pott, Gewürzen und Tabak kokettiert und überzeugt 
im Anschluss mit würzigen Nuancen von schwarzer 
Kirsche, schwarzer Pflaume und schwarzem Pfeffer. 
374.–

Margaux
Château Margaux Premier Grand cru classé 2002
75% Cabernet Sauvignon, 20% Merlot, 5% Petit Verdot 
und Cabernet Franc. Das Bouquet beginnt mit Kirsch-
noten, Cassis und zeigt dabei eine leicht milchige 
Textur in der Nase, da findet man auch einen Hauch 
Kokos im zweiten Ansatz. Im Gaumen seidig, elegant 
und sehr lang. Parker 93
398.–

Château Cantenac-Brown 3ème Cru classé 
2007/2015
65% Cabernet Sauvignon, 10% Cabernet Franc, 25% 
Merlot. Dichtes, dunkles Granatrot. In der Nase betö-
render Duft von Pflaumen, Feigen, Brombeeren, etwas 
Milchschokolade und dezente Röstnoten. Im Gaumen 
voll mit weichen Tannieren und sehr langem Abgang. 
Parker 94
117.– | 37.50 cl 63.-

St. Estèphe
Chateau Calon-Segur 3eme Cru classe 2015
75% Cabernet Sauvignon, 25% Merlot. Sattes Purpur-
granat. Warmes Cabernet-Bouquet, Sommertrüffel, 
dunkle Hölzer und schwarze Oliven, viel Tiefe. Eher 
feminin als barock, also atypisch. 
178.– | 37.50 cl 91.-

St. Julien
Chateau Léoville-Barton 2ème Cru classé 2016
65% Cabernet Sauvignon, 10% Cabernet Franc, 25% 
Merlot. Sattes Purpurgranat, dicht in der Mitte, lila 
Schimmer aussen. Nobles Bouquet mit viel würzigem, 
tiefgründigem Cabernettouch, Brombeeren sowie 
Cassis und Palisandernoten dahinter zeigend. Seidiger 
Gaumen, lang geformt mit viel Eleganz in der Adstrin-
genz, Lakritze und wieder viel Cassis im sehr langen 
Finale. Parker 96
171.–

Côtes Catalanes
Tessellae IGP Côtes Catalanes Carignan Vielles 
Vignes Domaine Lafage 2014
100% Carignan. In der Farbe ein schwarzrot mit 
leichten Violettreflexen. Im Bouquet mit Kirschen 
und Pflaumen, gefolgt von reifen schwarzen Beeren 
und Dörrfrüchten. Dazu Röstaromen von Kaffee und 
Rauch. Im Gaumen aromatisch und von weicher fülli-
ger und harmonischer Struktur mit feinem Tannin. 
Parker 92
61.–

ROTWEINE



ITALIEN

LAZIO
Tellus Syrah 2015
100% Syrah. Intensives Rubin mit violetten Reflexen. 
Reife, süsse Kirschen, ein Hauch von warmen Gewür-
zen, Röstnoten und etwas Vanille. Im Gaumen schmei-
chelhaft, mit weichen Tanninen und satter Struktur. 
64.– | Magnum 133.–

PIEMONT
Barbera d‘Asti La Tota Marchesi Alfieri DOC 
2014/2016
100% Barbera. Rosen, Veilchen und Ginster, süsse 
Pflaumen, reife Kirschen und Thymian bilden in der 
Nase den Auftakt. Mit viel Schmelz und dem Ge-
schmack von Amarenakirschen. 
74.–

Sito Moresco Angelo Gaja DOC 2014/2016
35% Nebbiolo, 35% Merlot, 30% Cabernet. Der saftige, 
attraktive, elegante Wein ist von perfekter Harmonie und 
überzeugt mit einem tollen Preis-Leistungsverhältnis. 
98.– | 37.50 cl 56.-

TOSCANA
Badia a Passignano Riserva Antinori 2013/2015
100% Sangiovese. Sehr dunkles Purpurrot. Intensiv 
duftend. Klassische Frucht vermischt mit frischen 
Gewürznoten. Stoffig im Gaumen, noble Kraft und edel 
anmutende Holzaromen. Parker 91
88.– | Magnum 195.–

Ca’ Marcanda Promis Gaja 2016
55% Merlot, 35% Syrah und 10% Sangiovese. Der 
Promis verbindet die Eleganz und Geschmeidigkeit 
von Merlot und Syrah mit der noblen Strenge von 
Sangiovese. Parker 91
89.–

Brancaia Tre IGT Toscana 2016
Cabernet Sauvignon, Merlot, Sangiovese. Schöne Harmo-
nie mit aromatischem Abgang. Nach fleischigen Weich-
selkirschen, etwas Eukalyptus und Unterholz duftende 
Nase. Zusätzlich dezente Noten von Pflaumenkompott 
und dunklen Beeren. Ein Paradewein für alle Tage. 
67.– | Magnum 142.–

ROTWEINE

Brancaia Il Blu IGT Toscana 2016
Cabernet Sauvignon, Merlot, Sangiovese. Aromenspiel 
von Johannis- und Blaubeeren sowie feine toastige Note. 
Der weiche, ausgewogene Körper bietet ein vollendetes 
Wechselspiel zwischen der hervorragenden Tanninstruk-
tur und der massvollen Alkoholkomponente. 
106.–

Il Carbonaione Podere Poggio Scalet 2016
100% Sangiovese di Lamole. Im Gaumen herrlich viel-
schichtig mit breitgefächerter Aromapalette. Pflau-
men, Zedernholz, Leder und Rauch. Parker 94
87.– | Magnum 188.–

Le Difese IGT Toscana 2016
70% Cabernet Sauvignon, 30% Sangiovese. Jugendli-
ches Granatrot. In der Nase offen und fruchtig inten-
siv, erinnert an reife Steinfrüchte mit leichten Unter-
holzaromen begleitend. 
69.– | Magnum 154.–

Il Pino di Biserno 2017
Cabernet Franc, Merlot, Cabernet Sauvignon. Fast 
schwarzes Purpurrot mit violetten Reflexen. Sehr füllige, 
facettenreiche und expressive Nase. Tiefgründige 
dunkle Fruchtnoten, Cassis, Zedern, Mocca, Veilchen, 
Menthol, etwas Leder, Speck und Tabak.
91.–

Saffredi, Maremma Toscana IGT 2017
Cabernet Sauvignon, Petit Verdot, Merlot. In der Nase 
ein geniales Bouquet mit Aromatik von blauen Beeren, 
wie Cassis und Heidelbeeren. Parker 96
118.–

Terra di Monteverro Toscana IGT 2012
Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc, Petit Verdot, 
Merlot. Dunkles Rubinrot. Abwechslungsreiches Bou-
quet mit Noten von Cassis, Thymian, Himbeeren und 
ein wenig Tabak. Parker 91
91.–

Brunello di Montalcino 2014
100% Sangiovese. Klares, mittleres Granatrot. Intensi-
ver Duft nach roten Beeren, Gewürzen und Leder. Am 
Gaumen trocken mit feiner Säure, präsenten aber rei-
fen Gerbstoffen, mittlerem Körper und einem würzigen 
langen Abgang.
93.-



Villa da Vinci Rosso Toscana IGT Sant‘Ippolito 2017
Merlot, Shiraz und Sangiovese. Dichtes, ins Violett 
spielendes Schwarzrot und Aromen von Brombeere, 
Cassis, Zwetschge und Kirsche charakterisieren die-
sen fruchtigen, gehaltvollen Wein. Dazu kommen ein 
voller, unglaublich weicher und harmonischer Körper 
abgerundet mit einem langen, nachhaltigen Abgang.
69.-

Le Volte Ornellaia 2018
Cabernet Sauvignon, Sangiovese, Merlot. Dunkles 
Purpur mit violettem Rand. Nobel duftende Nase. An 
Cassis, dunkle Beeren und edle Holznoten erinnernd. 
Im Gaumen schön fruchtig mit guter Dichte. Modern 
strukturiert, gehaltvoll, saftig und frisch das Finale. 
Parker 91
73.– | Magnum 157.–

Le Serre Nuove dell‘Ornellaia 2017
64% Merlot, 17% Cabernet Sauvignon, 10% Cabernet 
Franc, 9% Petit Verdot. Intensiv in der Farbe, komplexe 
Nase mit intensiven Noten von roter Beerenfrucht, 
süssen Gewürzen und balsamischen Tönen von Minze 
und Eukalyptus. 
97.–

Ornellaia 2015
34% Cabernet Sauvignon, 32% Merlot, 20% Petit Ver-
dot, 14% Cabernet Franc. Dunkles Purpurrot. Konzent-
riert die Nase tiefgründig, Frucht kombiniert mit Kokos 
Schokoladen-Aromen, frisches Holz mit feinen Röst-
aromen. Sehr dicht, druckvoll und fruchtig im Gaumen. 
Parker 97
219.–

Sassicaia San Guido 2012/2014
80% Cabernet Sauvignon, 20% Cabernet Franc. Dunkle 
violett-schwarze Farbe. Betörend in der Nase. Schwarze 
Beeren, etwas Cassis, nobles Holz und leichte Rauch- 
sowie Minzetöne. Im Gaumen mit primär offener 
Frucht, fleischigem Charakter, typischen Cabernet 
Sauvignon- und Cabernet Franc-Aromen. Parker 95
174.–

Tignanello Antinori 2013/2015
Sangiovese, Cabernet Sauvignon, Cabernet franc. 
Schönes Kirschrot. Sehr reiches Aroma duftend nach 
Dörrobst, Edelhölzer und Cassisfrucht. Im Gaumen 
sehr filigran strukturiert mit samtigen, edlen Tanninen. 
Wirkt schön harmonisch und unaufdringlich. Ein echter 
Charakterwein, von grosser Eleganz und Würde.  
Parker 95
144.– | Magnum 306.– | 37.50 cl 79.-

SIZILIEN
Mille e una Notte IGT 2013
Nero d‘Avola, Petit Verdot, Syrah. Das Flaggschiff 
von Donnafugata. Hauptsächlich aus Nero d‘Avola 
gekeltert. Brombeeren, schwarze Johannisbeeren, 
Veilchen, Grafit, Tabak, Kardamom. Am Gaumen 
voluminös, druckvoll, fast schon cremig und doch 
nobel strukturiert. 
109.–

VENETIEN
Amarone della Valpolicella Classico DOC Speri 
2013
Corvina, Rondinella, Molinara. Der Amarone aus den 
Trauben Corvina, Rondinella und Molinara gekeltert, 
ist ein wuchtiger und gehaltvoller Wein, welcher seine 
Liebhaber unter den Weinkennern besitzt. 
89.– | 37.50 cl 49.-

ROTWEINE



SPANIEN

ALICANTE
Tarima Alicante DO Jorge Ordonez Bodegas Volver 
2016
100% Monastrell. Dunkles Rubinrot. In der Nase die 
Aromen von Kaffee, Holz, Karamell und Schokolade 
mit Noten von Lakritze und dunklen Veilchen, dabei 
mineralisch und frisch. Parker 91
58.–

CASTILLA Y LEON
Mauro, Tinto Cosecha, 2017
10% Syrah, 90 % Tempranillo. Intensive granatrote Farbe. 
In der Nase fruchtig mit Aromen von Brombeeren, Wald-
beeren und Pflaumen, mit feinen Nuancen von Vanille. 
Am Gaumen ein intensiver, runder, fruchtiger Wein mit 
schön eingebundenen Tanninen und floralen Noten. Ein 
langes, fruchtiges und frisches Finale. Parker 92
87.–

Pintia Toro DO Bodegas Y Viñedos Pintia Grupo 
Vega Sicilia 2015
100% Tempranillo. Intensives Purpur mit violetten Refle-
xen. Der Duft von Feigen, Korinthen, Amarenakirschen 
und Brombeergelee begleitet mit einem feinen Pralinen-
Toasting. Samtige Textur mit druckvollem Gaumen von 
schwarzen Beeren und dezenter Kaffeenote. Parker 92
98.–

MALLORCA
An Negra AN/2 2016
65% Callet, 20% Mantonegro, 15% Syrah. Helles Purpur. 
Duftig, Wildkräuter, rote Beeren, Tabak, Zedernholz. Füllig 
aber doch elegant strukturiert, frisch mit leicht herbem 
Gerbstoff, üppige Röstaromatik und Vanille im Abgang. 
74.–

4kilos Tinto Cosecha 2016
85% Callet, 5% Cabernet Sauvignon, 10% Syrah. Dunkles 
Granat-Violett. In der Nase leicht animalische Nuancen, 
Kirsche und Mokkanoten. Am Gaumen fruchtig, gute 
Struktur, mineralische und filigrane Aromen. Parker 93
94.–

ROTWEINE

JUMILLA
Juan Gil Silver Label Bodegas Juan Gil 2016
100% Monastrell. Jugendliches, sattes Rot. Schönes 
Bouquet, würzige und röstige Düfte mit getrockneten 
Früchten und Blütenduft. Parker 91
69.– | Magnum 146.–

PRIORAT
Clos Mogador Priorat DOCa Isabelle & 
René Barbier 2015
44% Grenache, 25% Carignan, 16% Syrah, 15% Ca-
bernet Sauvignon. Intensives Purpur-Granat. Reife Tan-
nine im druckvollen Gaumen, viel schwarze Frucht und 
Korinthenschokolade, gute Balance zwischen Priorat-
Süsse und René Barbier-Charakter, fleischiges Extrakt 
und beeindruckende Fülle bis ins brombeerige Finale. 
118.–

Cruor Priorat DOQ Casa Gran del Siurana 2015
30% Granacha, 30% Cabernet Sauvignon, 20% Syrah, 
10% Samsó. Kirschrote Farbe. Intensive Aromen von 
roten und schwarzen Waldfrüchten, Pflaumen und ge-
trockneten Früchten. Im Gaumen rund und weich, mit 
reifen und feinen Tanninen. 
71.–

RIBERA DEL DUERO
Aalto Aalto Bodegas 2017
100% Tempranillo. Der Aalto zeigt in der Nase eine reife 
intensive Frucht von Blaubeere und Brombeere. Diese 
wird gestützt von einem würzigen, röstigen Hintergrund 
und mineralischen Noten. Im Mund wieder viel Frucht, 
exotische Gewürze mit einem opulenten Körper. 
93.–

Alión Ribera del Duero DO Bodegas y Viñedos 
Alión Grupo Vega Sicilia 2015/2016
100% Tempranillo. Betörendes Fruchtbouquet von 
reifen Waldbeeren und süssen Pflaumen, begleitet von 
edler Bourbon-Vanille Note und Haselnussschokolade. 
Typische Tempranillofülle im samtigen Gaumen, viel-
schichtige Fruchtnuancen. Parker 94
118.– | Magnum 278.–

Resalte de Peñafiel Crianza Bodegas 2011/2014 
100% Tempranillo. Angenehme Tannine mit leichten 
und feinen Röstaromen. Langer und anhaltender Ab-
gang mit Noten von reifen Früchten, Konfitüre und 
einem mineralischen Einschlag. Parker 92
68.–



RIOJA
Roda Uno 2015
100% Tempranillo. Im Bouquet reife schwarze Früchte, 
elegante würzige Noten und appetitanregende Scho-
kolade. Leichte mineralische Noten, die dem Wein 
Komplexität verleihen. 
99.–

La Rioja Alta S.A. Rioja DOC Reserva Viña Ardanza 
2010
Garnacha, Tempranillo. Dunkle rubinrote Farbe, die Rän-
der sind leicht orange. Intensiv in der Nase mit Aromen 
von Vanille, Kokos und Brombeernoten. Im Gaumen fül-
lig und sehr gut strukturiert, perfekte Balance zwischen 
Säure und Alkohol, mit weichen, seidigen Tanninen.
81.– | 37.50 cl 46.-

Rioja La Vendimia Doc Rioja Alvaro Palacios 2017
Tempranillo, Garnacha. Jugendliche Frische. In der 
Nase Weichselkirschen, reife Pfirsiche, Muskat, Pfeffer 
und Karamell. Durch seine Gerbstoffe und Saftigkeit 
ist er ein rustikaler Wein mit fruchtbetontem und wür-
zigem Geschmack.
65.–

PORTUGAL

ALENTEJO
Zambujeiro Alentejo CVRA Alentejo 2015
47% Alicante Bouschet, 40% Petit Verdot, 13% Touriga
Nacional. Kräftiges, dunkles Rubinrot. In der Nase intensive 
Noten nach Waldfrüchten und Gewürzen, feiner Schmelz. 
Während 24 Monaten in neuen französischen Eichenfäs-
sern ausgebaut und unfiltriert abgefüllt. Parker 91
122.–

Terra do Zambujeiro Alentejo 2015
53% Alicante Bouschet, 9% Cabernet Sauvignon, 3% 
Petit Verdot, 19% Tinta Caiada, 16% Touriga Nacional. 
Dunkles Rubinrot. In der Nase intensive Note nach roten 
Früchten und mediterranen Gewürzen. Feiner Schmelz 
und viel Frucht im Auftakt. Voller, weicher Gaumen mit 
einer gut eingebundenen Säure. Intensiver Abgang mit 
wiederum viel Schmelz und Würze. Parker 92+
82.– | 37.50 cl 46.-

DOURO
Quinta de la Rosa red wine DOC Douro 
2017/2018
Touriga, Nacional, Touriga Franca, Tinta Roriz. Die Blumig- 
keit kommt im Bouquet mit Noten von Veilchen, Laven-
del und Flieder zum Ausdruck. Robuste Gerbstoffe geben 
dem Wein Dichte und Struktur. Bestehend aus Frucht-
komponenten von Kirsche, Cassisgelee und Dörrpflaume 
mit Noten von weissem Pfeffer, Kardamom und Muskat-
nuss. 
70.–

AUSTRALIEN

BAROSSA VALLEY
Shiraz Grange Super Premium Penfolds 2001
100% Shiraz. Shiraz Grange ist ein Wein, der eine 
ausserordentliche Dimension und Kraft hat. Reiche 
Textur, gehaltvoll, sehr viel süsse Frucht. Parker 98
464.–

ARGENTINIEN

MENDOZA
Nicolas Catena Zapata Bodega Catena Zapata 
Mendoza 2010
75% Cabernet Sauvignon, 25% Malbec. Rot- und 
schwarzbeeriges, perfekt ausgereiftes Bouquet, unter-
malt von Schokoladenduft, Mokkakaffee, Edelholznoten 
und etwas schwarzem Pfeffer. Elegant und kraftvoll am 
Gaumen, schwarze Kirschen, reife Himbeeren, Lakritz-
noten und Orange, perfekt gereifte Tannine, endloses 
Finale. Parker 95
128.–

Ojo de Agua Dieter Meier 2017/2018
100% Malbec. Dunkles Violettrot. Ein sehr junger, 
super fruchtiger Malbec. Intensives, pures Fruchtbou-
quet, gekochte Waldbeeren und andere Früchte, etwas 
Rum. Sehr saftig, füllig, auch im Gaumen üppiges, 
frisches Fruchtextrakt, feine Tanninstruktur. 
64.–

ROTWEINE



CHILE

CENTRAL VALLEY
Almaviva Baron Philippe de Rothschild & 
Concha y Toro Maipo Valley 2012
Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc, Carmenère. 
Bouquet mit Noten von schwarzen Kirschen und 
Pflaumen, Vanille und Schokolade. Ausgewogener 
dichter, fleischiger und runder Geschmack. Weiches 
gut integriertes Tannin. Elegant, kraftvoll und sehr 
langer Abgang. 
174.–

USA

KALIFORNIEN
Napanook Napa Valley Christian Moueix 
Dominus Estate 2013/2016
83% Cabernet Sauvignon, 9% Petit Verdot, 8% Caber-
net Franc Granatrubin. Betörender Holunderduft 
sowie Schattenmorellen, weisser Trüffel, Pflaumen 
und Schoko-Pastillen. Burschikoser Auftakt mit 
stoffigen Tanninen und zartpelzigem Extrakt, komplexe 
Mitte mit aufwärmendem Schmelz und dunkler Scho-
kolade, druckvolles, langes Finale mit edler Kirschta-
baknote. 
142.–

SÜDAFRIKA

WESTERN CAPE
The Chocolate Block, Western Cape WO 
2015/2016
73 % Syrah, 12 % Cabernet Sauvignon, 10 % Grenache 
Noir, 4 % Cinsault, 1 % Viognier. In der Nase und am 
Gaumen zeigt dieser Jahrgang die typischen Shiraz-
Aromen, mit intensiven Gewürzaromen, Johannisbee-
ren, reifen Pflaumen und natürlich Schokolade. Am 
Gaumen weiche und würzige Eichennoten. Säure und 
Tannine sind perfekt ausbalanciert. 
77.–

ROTWEINE SÜSSWEINE

FRANKREICH 

BORDEAUX
Châuteau Rieussec Sauternes 2006/2010/2015 
1er Grand cru classé 1855, 90% Semillon, 8% Sauvi-
gnon Blanc und 2% Muscadelle. Reichhaltig, dunkel 
und voll Honigsüsse. 
153.– | 37.5 cl 73.–



Spezialflaschen
Wollen Sie sich am Ganzen erquicken, so müssen Sie 
das Ganze im Kleinsten erblicken. Die kleineren Übel 
sind meist von längerer Dauer.

Doch Grossflaschen sind sexy. Sie zeugen von 
Geschmack, finanzieller Potenz und der persönlichen 
Fähigkeit.

Zum Wohl.



ROTWEINE – FRANKREICH

BORDEAUX
Château Cantenac-Brown 3ème Cru classé 2016
65% Cabernet Sauvignon, 10% Cabernet Franc, 25% 
Merlot. Dunkel mit violetten Reflexen. Intensive Nase 
nach schwarzen Johannisbeeren. Elegant, raffiniert, 
strukturiert und hat einen Abgang mit einer pflanzli-
cher frischen Brise. Parker 94
37.50 cl 63.-

St. Estèphe
Chateau Calon-Segur 3eme Cru classe 2015
75% Cabernet Sauvignon, 25% Merlot. Sattes Purpur-
granat. Warmes Cabernet-Bouquet, Sommertrüffel, 
dunkle Hölzer und schwarze Oliven, viel Tiefe. Eher 
feminin als barock, also atypisch. 
37.50 cl 91.-

BURGUND 
Aloxe-Corton Les Vercots Tollot-Beaut AC 
Premier Cru 2011
100% Pinot Noir vom Feinsten. Herrliches Rubinrot, 
mit reinster Pinot-Frucht am Gaumen, verbunden mit 
dezenten Holzaromen, die den Wein hervorragend er-
gänzen. 
37.50 cl 56.-

ITALIEN

PIEMONT
Sito Moresco Angelo Gaja DOC 2017
35% Nebbiolo, 35% Merlot, 30% Cabernet. Der saftige, 
attraktive, elegante Wein ist von perfekter Harmonie 
und überzeugt mit einem tollen Preis-Leistungsver-
hältnis. 
37.50 cl 56.-

TOSCANA
Tignanello Antinori 2016
Sangiovese, Cabernet Sauvignon, Cabernet franc. 
Schönes Kirschrot. Sehr reiches Aroma duftend nach 
Dörrobst, Edelhölzer und Cassisfrucht. Im Gaumen 
sehr filigran strukturiert mit samtigen, edlen Tanninen. 
Wirkt schön harmonisch und unaufdringlich. Ein echter 
Charakterwein, von grosser Eleganz und Würde.  
Parker 95
37.50 cl 79.-

KLEINE FLASCHEN

VENETIEN
Amarone della Valpolicella Classico DOC Speri 
2013
Corvina, Rondinella, Molinara. Der Amarone aus den 
Trauben Corvina, Rondinella und Molinara gekeltert, 
ist ein wuchtiger und gehaltvoller Wein, welcher seine 
Liebhaber unter den Weinkennern besitzt. 
37.50 cl 49.-

SPANIEN

RIOJA
La Rioja Alta S.A. Rioja DOCa Reserva Viña Ardanza 
2010
Garnacha, Tempranillo. Dunkle rubinrote Farbe, die 
Ränder sind leicht orange. Intensiv in der Nase mit 
Aromen von Vanille, Kokos und Brombeernoten. Im 
Gaumen füllig und sehr gut strukturiert, perfekte 
Balance zwischen Säure und Alkohol, mit weichen, 
seidigen Tanninen.
37.50 cl 46.-

PORTUGAL

ALENTEJO
Terra do Zambujeiro Alentejo 2015
53% Alicante Bouschet, 9% Cabernet Sauvignon 
3% Petit Verdot, 19% Tinta Caiada, 16% Touriga Nacional. 
Dunkles Rubinrot. In der Nase intensive Note nach 
roten Früchten und mediterranen Gewürzen. Feiner 
Schmelz und viel Frucht im Auftakt. Voller, weicher 
Gaumen mit einer gut eingebundenen Säure. Intensi-
ver Abgang mit wiederum viel Schmelz und Würze. 
Parker 92+
37.50 cl 46.-



WEISSWEINE – FRANKREICH 

LANGEDOC-ROUSSILLON
Lamandé Sauvignon Blanc 2017/2018
100% Sauvignon blanc. Ein frischer, fruchtiger, leichter 
und ausgewogener Weisswein. Dezentes etwas ver-
schlossenes Bouquet. Im Gaumen zeigt der Wein einen 
leicht spritzigen Antrunk. Ideal als Aperitif, zu Fisch 
und Meeresfrüchten sowie asiatischen Speisen.
150 cl 114.–

ROTWEINE – ITALIEN

LAZIO
Tellus Syrah 2016
100% Syrah. Intensives Rubin mit violetten Reflexen. 
Reife, süsse Kirschen, ein Hauch von warmen Gewür-
zen, Röstnoten und etwas Vanille. Im Gaumen schmei-
chelhaft, mit weichen Tanninen und satter Struktur.
150 cl 133.–

TOSCANA
Le Volte Ornellaia 2018
Cabernet Sauvignon, Sangiovese, Merlot. Dunkles 
Purpur mit violettem Rand. Nobel duftende Nase. An 
Cassis, dunkle Beeren und edle Holznoten erinnernd. 
Im Gaumen schön fruchtig mit guter Dichte. Modern 
strukturiert, gehaltvoll, saftig und frisch das Finale. 
Parker 91
150 cl 157.–

Le Difese IGT Toscana 2016
70% Cabernet Sauvignon, 30% Sangiovese. In der Nase 
offen und fruchtig intensiv, erinnert an reife Stein-
früchte mit leichten Unterholzaromen begleitend.
150 cl 154.–

Tignanello Antinori 2013/2016
Sangiovese, Cabernet sauvignon, Cabernet franc. 
Schönes Kirschrot. Reich an Aroma, duftend nach 
Dörrobst, Edelhölzer und dezenter Cassisfrucht. Im 
Gaumen sehr filigran strukturiert mit samtigen, edlen 
Tanninen. Parker 95
150 cl 306.–

Badia a Passignano Riserva Antinori 2015
100% Sangiovese. Sehr dunkles Purpurrot. Intensiv 
duftend. Klassische Frucht vermischt mit frischen 
Gewürznoten. Stoffig im Gaumen, noble Kraft und edel 
anmutende Holzaromen. Parker 91
150 cl 195.–

MAGNUM 

Brancaia Tre IGT Toscana 2017
Cabernet Sauvignon, Merlot, Sangiovese. Schöne Harmo-
nie mit aromatischem Abgang. Nach fleischigen Weich-
selkirschen, etwas Eukalyptus und Unterholz duftende 
Nase. Zusätzlich dezente Noten von Pflaumenkompott 
und dunklen Beeren. Ein Paradewein für alle Tage. 
150cl 142.–

Il Carbonaione Podere Poggio Scalette 2016
100% Sangiovese di Lamole. Im Gaumen herrlich viel-
schichtig mit breitgefächerter Aromapalette. Pflau-
men, Zedernholz, Leder und Rauch. Parker 94
150 cl 188.–

SPANIEN

JUMILLA
Juan Gil Silver Label Bodegas Juan Gil 2017
100% Monastrell. Jugendliches, sattes Rot. Schönes 
Bouquet, würzige und röstige Düfte, mit getrockneten 
Früchten und Blütenduft. Parker 91
150 cl 146.–

RIBERA DE DUERO
Alión Ribera del Duero DO Bodegas y Viñedos 
Alión Grupo Vega Sicilia 2015
100% Tempranillo. Betörendes Fruchtbouquet von 
reifen Waldbeeren und süssen Pflaumen, begleitet 
von edler Bourbon-Vanille Note und Haselnussscho-
kolade, auch schwarze Kirschen und Brombeermuffin. 
Parker 94
150 cl 278.–

Unser Klassiker
Il Carbonaione 188.





Unsere Getraenke
Süss oder sauer, kalt oder heiss, mit oder 
ohne Alkohol – lassen Sie sich von unserem 
vielseitigen Getränkeangebot überraschen.



SOFT DRINKS 

Valser Classic 
50 cl 6.80

Valser Silence
50 cl 6.80

Coca Cola
33 cl 5.50

Coca Cola Zero 
33 cl 5.50

Apfelsaft 
30 cl 5.50

Michel Apfel Shorley
33 cl 5.50

Fanta 
33 cl 5.50

Sprite
33 cl 5.50

Fusetea Lemon
30 cl offen 5.50 | 50 cl offen 7.–

Rivella Rot 
33 cl 5.50

Rivella Blau 
33 cl 5.50

Kinley Tonic 
20 cl 5.50

Kinley Bitter Lemon
20 cl 5.50

Pink Swing 
30 cl 5.80 | 50 cl 7.60

San Pellegrino Sanbittèr
10 cl 6.–

SÄFTE 

Orangensaft Michel
20 cl 6.–

Tomatensaft Michel
20 cl 6.–

KALTE GETRÄNKE

Der Golfer
Pink Swing 5.80



KAFFEE 

Kaffee & Espresso
4.80

Doppelter Espresso 
6.40

Espresso Macchiato
5.-

Cappuccino
6.40

Latte Macchiato 
6.40

Schale 
6.40

Kaffee Melange
6.40

TEE

English Breakfast 
L‘art du thé 5.80

Rooibos Lynn
L‘art du thé 5.80

Sencha Fuji Bio
L‘art du thé 5.80

Medina Thé Vert à la Menthe
L‘art du thé 5.80

Verveine
L‘art du thé 5.80

Symphonie de Fruits 
L‘art du thé 5.80

HEISSE GETRÄNKE

MILCHGETRÄNKE 

Kalte Milch
30 cl 4.80

Kalte Ovo & Schoggi 
30 cl 5.50 | 50 cl 6.80

Heisse Ovo & Schoggi
5.50

Schoggi Mélange
6.40

HEISSE GETRÄNKE MIT ALKOHOL

Coretto
7.–

Kaffee Fertig
7.50

Irish Coffee
11.-

Tee Rum
7.–



BIERE VOM FASS

Eichhof Lager 
25 cl 5.50 | 50 cl 8.–

Erdinger Weissbier 
30 cl 6.- | 50 cl 8.–

BIERE| VERGOREN SÄFTE

Eichhof Urfrisch
33 cl 6.–

Eichhof Radler
33 cl 6.–

Erdinger Weissbier alkoholfrei
50 cl 8.–

Ittinger Amber 
33 cl 6.20

Heineken 0.0 alkoholfrei 
33 cl 6.-

Suure Moscht trüb/klar
mit/ohne Alkohol
50 cl 7.80

BIERE APERITIFS

APERITIFS & BITTERS

Averna 
32.0 %  4cl 9.–

Ramazzotti 
30.0 %  4cl 9.–

Appenzeller 
29.0 %  4cl 9.–

Campari 
23.0 %  4cl 9.–

Cynar 
16.5 %  4cl 9.

Pastis Ricard 
45.0 %  4cl 9.–

Martini Bianco/Rosso 
15.5 %  4cl 9.–

Lillet Blanc 
17.0 %  4cl 9.–

Je nach Wunsch pur, on the Rocks oder mit Soda.

TREND APERITIF

Hugo
Prosecco, Holunderblütensirup, 
Mineralwasser, Pfefferminze
13.50

Lillet Blanc Tonic 
Lillet blanc, Tonic Water, 
Orangenscheibe
13.50

Aperol Spriz 
Prosecco, Aperol, Mineralwasser, 
Orangenscheibe
13.50

Gespritzter Weisswein sauer/süss
Hauswein, Mineralwasser oder Sprite
9.50



APERITIFS COCKTAILS

SHERRY & PORT

White Port Sandemann
20.0 %  4 cl 9.–

Fine Tawny Port Croft
20.0 %  4 cl 9.–

Sherry Tio Pepe Dry
15.0 %  4 cl 9.–

Gonzalez Noe Pedro Ximenez
15.5 %  4 cl 15.–

LONGDRINKS

Gin Tonic
Gin, Tonic Water 
15.–

Wodka Bitter Lemon
Wodka, Bitter Lemon
15.–

Bloody Mary
Wodka, Tomatensaft
15.–

Cuba Libre
Rum, Coca Cola
15.–

Screwdriver
Wodka, Orangensaft
15.–

Campari Orange
Campari, Orangensaft
15.–

Let it be Gin...
Gin Tonic  15.



Absolut Vodka
40.0 %  4 cl 11.–

Bacardi Rum Weiss
37.5 %  4 cl 11.–

Bacardi Rum Black
37.5 %  4 cl 11.–

Havanna Club 3 Años
40.0 %  4 cl 11.–

Havanna Club Añejo Reserva
40.0 %  4 cl 12.–

Hendricks Gin
41.4 %  4 cl 14.-

Monkey 47 Schwarzwald Dry Gin
47.0 %  4 cl 17.–

Bombay Sapphire 
40.0 %  4 cl 12.–

Montezuma Tequila
38.0 %  4 cl 10.–

SPIRITUOSEN

GRAPPAS

Grappa di Brunello Carparzo
42.0 %  2 cl 11.–

Grappa di Barolo
40.0 %  2 cl 11.–

Grappa Nonino Antica Cuvée
42.0 %  2 cl 14.–

Grappa Berta Elisi
43.0 %  2 cl 14.–

Grappa Berta Nibbio
40.0 %  2 cl 14.–

Unser Klassiker
Grappa Nonino
Antica Cuvee  14.



COGNAC & BRANDY

Carlos 1 XO Extra Old
40.0 %  2 cl 12.–

Courvoisier V.S.O.P.
40.0 %  2 cl 12.–

Martell V.S
40.0 %  2 cl 12.–

Rémy Martin V.S.O.P.
40.0 %  2 cl 12.–

Hennessy V.S
40.0 %  2 cl 14.–

LIKÖRE

Amaretto di Saronno
28.0 %  4 cl 9.–

Baileys Irish Cream
17.0 %  4 cl 9.–

Cointreau
40.0 %  4 cl 9.–

Grand Marnier
40.0 %  4 cl 9.–

Southern Comfort
40.0 %  4 cl 9.–

OBSTBRÄNDE

Kernobst, Kräuter, Zwetschgen, Kirsch
40.0 %  2 cl 9.–

Williams
43.0 %  2 cl 11.–

Vieux Marc de Bourgogne
40.0 %  2 cl 11.–

Vieille Prune Morin
40.0 %  2 cl 11.–

Calvados Morin
40.0 %  2 cl 11.–

SPIRITUOSEN





Unsere Whiskies 
«Das Wasser war nicht genügend süffig. Damit sein 
Geschmack besser wurde, mussten wir Whisky
hinzufügen.

Auf keinen Fall die Gerstenmenge für Whisky 
reduzieren, seine Reifung dauert Jahre und bringt uns 
die notwendigen Devisen.» 

– Sir Winston Churchill



SCOTCH WHISKY

Ein Whisky, der nur in Schottland aus Gerste, Weizen, 
Mais oder einer Mischung aus den dreien hergestellt 
wird und mindestens drei Jahre in Eichenfässern 
gereift ist.

CHIVAS REGAL 12 JAHRE 
Sehr ausgewogener, 12-jähriger De-Luxe-Blend. Basis-
Malts: Strathisla, Glenlivet, Longmorn und Glen Grant. 
40 %  4 cl 14.–

JOHNNIE WALKER RED LABEL 
In der Farbe warmes Rotgold. In der Nase frische 
charakteristische Aromen. Subtile Vanilletöne und ein 
kräftiger, rauchiger Malzton. Im Gaumen weich mit zar-
ter Süsse und viel rauchigem Malz und harmonischen 
Vanille und Gewürznoten 
40 %  4 cl 11.–

BALLANTINES 
Dieser elegante, komplexe Scotch Whisky  
ist ein Blend von mehr als 50 schottischen 
Getreide- und Malt Whiskies.  
40 %  4 cl 14.–

SINGLE MALTS FROM SCHOTTLAND

The Classics 
Von den friedlichen Lowlands zu den windgepeitschten 
Highlands, von den tosenden Flüssen zu den nebelver-
hüllten Inseln, vom leichten, würzigen Geschmack zu 
starken, kräftigen Aromen – die Classic Malts wider-
spiegeln den Reichtum und die Vielfalt der Charaktere 
und Stile jeder schottischen Region.

TALISKER MALT WHISKY 
10 Jahre gereift. Rauchig, torfig mit  
malziger Süsse und sehr pfeffrigem Abgang. 
Ein kompromissloser Malt. 
45.8 %  4 cl 15.–

WHISKY LAGAVULIN ISLE OF ISLAY 
Kräftig, mit starkem Salz- und Torfgeschmack. 
Eine Gaumenfreude für den Kenner.  
43 %  4 cl 22.–

OBAN MALT WHISKY 
14 Jahre gereift. Trocken, rauchig vor fruchtigem 
Hintergrund. 
43 %  4 cl 16.–

WHISKY

THE STORY OF WHISKY

Fauna und Flora 
Der schottische Malzwhisky wird hauptsächlich für  
die Herstellung von grossen Blendmarken wie Johnnie 
Walker, J&B, White Horse oder Haig verwendet. Nur 
fünf Prozent der Produktion werden als Single Malt 
getrunken. Ein kleiner Teil der Produktion dieser Bren-
nereien wird unter dem Label Single Malt in Flaschen 
abgefüllt. Dies erklärt das seltene Angebot.

GLENFIDDICH MALT SCOTCH WHISKY 
Zarter Duft mit einer Spur von Torf. Leichter  
und trockener Geschmack mit einem kurzen und 
süsslichen Abgang.  
40 %  4 cl 16.–

TORMORE SPEYSIDE 12 JAHRE
Malzige Süsse, Anklänge von Orangen und Zitronen.
Im Gaumen süsse, runde, leichte sowie nussige Noten 
mit einem entfernten Anflug von Mandeln und einem 
malzig süssen und rundem Abgang.
40 % 4 cl 19.–

THE SPIRIT OF SCOTLAND

THE GLENLIVET 
12 Jahre gereift. Ein hochwertiger Single Malt Whisky, 
der wohl aus dem bekanntesten Tal in Schottland 
stammt. 
40 %  4 cl 14.–

ARDBEG 10 JAHRE 
Kräftig, mit starkem Salz- und Torfgeschmack. 
Eine Gaumenfreude für den Kenner. 
46 %  4 cl 16.–



IRISH WHISKEY

Uisge Beatha. Irish Whiskey – Lebenswasser 
Der Irish Whiskey schreibt sich im Gegensatz zum 
Scotch mit «e». Trotzdem weist er viele Parallelen  
zum Scotch Whisky aus Schottland auf, was auf die 
geographische Lage sowie das Klima zurückzuführen 
ist. Noch heute streiten sich diese beiden Whisk(e)y- 
nationen darum, in welchem der Länder der  
Whisk(e)y seinen Ursprung fand. 

JAMESON 
Nach einem langen und wissenschaftlichen Fabrika-
tionsprozess erhält man den Jameson Whiskey mit sei-
nem bernsteinfarbigen und goldenen Kleid. Seine drei 
Destillationen geben ihm seine runden und weichen 
Eigenschaften. 
40 %  4 cl 13.–

TULLAMORE DEW 
Tullamore Dew soll mit Tau destilliert werden, was 
ihm seine legendäre Reinheit und Zartheit verleiht. 
Weichem, subtilem Geschmack und einem angeneh-
men Malzton. Dreifache Destillation und darauffolgen-
de Reifeperiode von 5 bis 8 Jahren in ausgesuchten 
Eichenfässern. 
40 %  4 cl 12.–

JACK DANIEL’S 
Jack Daniel’s wurde 1866 eingetragen und ist  
damit die älteste Brennerei der Vereinigten  
Staaten. Durch das patentierte «Charcoal Mellowing» 
Filtrationsverfahren entsteht ein besonderer  
Bourbon beziehungsweise ein Tennessee Whiskey.
43 %  4 cl 14.– Classic | 43 %  4 cl 25.– Gentleman Jack 

OLD GRAND DAD  
Fruchtig, Zimt und Apfel, würzig mit Anklängen von 
Trockenfrüchten im Aroma. Mittelschwerer Whiskey, 
der am Gaumen verhalten süsse Vanille zeigt, dazu 
pfeffrige Würze durch Noten von Gewürznelken und 
Zimt. Langer und sehr würziger Abgang mit einer Kara-
mell- und Roggennote.
43%  4 cl 16.–

KNOB CREEK  
Kupfer bis Bernsteinton. Duft von gerösteten Erdnüs-
sen, Eiche und Korn. Im Geschmack vollmundig, Holz-
noten und leicht fruchtig. Langanhaltender, intensiver 
Abgang. 
50 %  4 cl 19.–

FOUR ROSES  
In der Nase dominieren fruchtige Noten, die im  
Finish durch Eiche und Zitrus abgerundet werden.
40 %  4 cl 13.–

JIM BEAM WHITE 
Tiefer Goldton, klar und strahlend. Duft nach Vanille 
mit einem Hauch von würzigen Holznoten. Ausgewo-
gen und mild. Leichte Karamell- und Vanillenoten mit 
einem sauberen Abgang. 
40 %  4 cl 13.–

BAKERS 
Warmer Bernsteinton. In der Nase fruchtig, mit  
Karamell und Vanillenoten. Im Geschmack geröstete 
Erdnüsse, Vanille, seidige Konsistenz mit süssem  
Abgang. 
47 %  4 cl 22.–

WHISKEY BOURBON

Fur Geniesser
Oban Malt 16.





Unsere Zigarren
«Die Lebenskunst ist eine Kultur, die von Lebensart, 
Respekt und Tolleranz genährt wird. Die Kunst, eine 
Zigarre zu geniessen, ist dasselbe.» 

– Zino Davidoff



ZIGARREN

CUBA

MONTECRISTO
Intensiver, pfeffrig-erdiger Geschmack mit Noten von 
Muskat, ausgewogen und ausdrucksstark. Im Rauch-
verlauf wird der Geschmack intensiver und bringt eine 
feine Würze in das komplexe Geschmacksbild. Ein 
Klassiker, typisch Kuba!
Montecristo No 4  17.- 
Montecristo Edmundo  23.-

PARTAGAS
Heute ist Partagas neben den Häusern Montecristo 
und Cohiba eine der grössten und wichtigsten Zigar-
renmarken Kubas. Eine Partagas kann man sofort an 
ihren schweren und erdigen Aromen erkennen, die den 
üppigen Charakter der klassischen Habanos intensiv 
widerspiegelt. 
Serie D No 4  21.– 
Serie P No 2  23.–

HOYO DE MONTERREY EPICURE NO 2 
Hoyo de Monterrey de José Gener, wie ihr voller Name 
lautet, gehört zu den ältesten kubanischen Zigarren-
marken. Seit jeher ist sie die ideale Marke für Raucher, 
die feine und gleichzeitig aromatische Habanos bevor-
zugen. Die Zigarren sind vergleichsweise leicht, über-
zeugen aber durch grosse Eleganz und Komplexität. 
Petit Robusto  18.– 
No 2  21.–

HONDURAS

CUSANO
Beste Tabake vereint mit perfekter Handarbeit ergeben 
eine ausdrucksstarke Zigarre. Getränkeempfehlung: 
Ein rauchiger Single Malt Whisky. 
Churchill  8.50 
Corona  6.– 

CAMACHO 
Der authentisch klassische Rauchgenuss aus uraltem, 
von der Insel befreitem, kubanischem Saatgut. 100% 
kubanischer original Corojotabak. Aus vollblutigen 
Blättern. Langsam gealtert wie ein feiner Rum. Robust, 
aber sanft. Ein legendärer Rauchgenuss. 
Connecticut Robusto  14.50 
Corojo Toro  14.50

NICARAGUA

GRIFFIN’S NICARAGUA 
Eine grossartige Mischung mit Tabaksorten aus 
Nicaragua, Honduras und der Dominikanischen 
Republik mit einer für Nicaragua typischen,  
würzigen Gaumenstimulation. 
Short Torpedo  16.50 
Robusto  18.50

Der Sommelier empfiehlt
Partagas No 4  21.



ZIGARREN

DOMINIKANISCHE REPUBLIK 

ZINO PLATINUM 
Das spezielle Deckblatt aus einem kubanischen Tabak-
samen, der in der nicaraguanischen Jalapa-Gegend 
gepflanzt wurde, gibt dieser neuen Linie einen gehalt-
vollen, aromatischen Geschmack. Getränkeempfeh-
lung: Ein Single Malt Whisky 
XS  7.–
Chubby  20.– 

GRIFFIN’S 
Mit der «Classic» Serie bietet Griffin’s dem Aficionado 
die umfangreichste Palette an Grössen und Formaten 
an. Durch diese Auswahl werden die verschiedensten 
Stärken und Aromakompositionen ermöglicht, die 
die Drei ausgesuchten Santo-Domingo-Tabake her-
vorbringen können. Die Serie «Classic» bietet milde 
Zigarren mit feinen, betont ausgewogenen Aromen  
und Charakteren. 
Privileger  13.– 
500  16.50

AVO

AVO XO
XO ist ein Altersprädikat für die spezielle Lagerung der 
Tabake. Die exquisiten AVO Cigarrenformate bestehen 
aus ausgesuchten, bis zur vollen Reife gelagerten  
Einlage- und Umblatttabaken der Sorten Piloto, Olor 
und San Vicente aus der Region Villa Gonzales in der  
Dominikanischen Republik. Das Deckblatt ist ein spe-
ziell ausgewähltes der Sorte Connecticut. Mit Recht 
tragen deshalb die Cigarren dieser Serie die höchste 
Qualitätsbezeichnung XO, die aus der Welt des Cog-
nacs stammt. XO steht für Reife und Harmonie. Die  
AVO XO Cigarren sind reich im Geschmack, haben 
einen eigenständigen Charakter und ein ausgewogen 
würziges Aroma. 
Legato  19.50

AVO HERITAGE 
Ein Meilenstein eines Lebenswerks. Jahrhunderte von 
Tradition, Wissen und Leidenschaft wurden in dieser 
Serie in den AVO Heritage Zigarren vereint. Feinste 
speziell fermentierte Tabake wurden in enger Zu-
sammenarbeit von AVO Uvezian und Hendrik Kelner 
ausgewählt, um diese besondere und unverkennbare 
Mischung zu produzieren. Durch den hohen Anteil 
an Ligero Tabaken begeistern diese mittelkräftigen 
und vollmundigen Zigarren mit komplexen Noten und 
würzigen Aromen im Abgang. Ausgewogen und doch 
einzigartig im Geschmack begeistern und stimulieren 
sie den Aficionado bei jedem Zug. 
Robusto  15.50



Fleisch und Fisch Deklaration
Das Kalb- und Rindfleisch beziehen wir aus der 
Schweiz und Paraguay, das Schweinefleisch beziehen 
wir ausschliesslich aus der Schweiz. Das Lammfleisch 
stammt aus Neuseeland oder Australien. Das Wild 
kommt aus der Schweiz oder Österreich. Den Fisch 
beziehen wir aus der Schweiz, Norwegen, Pazifik, 
Vietnam, China oder Frankreich. Das Geflügel stammt 
aus der Schweiz, Frankreich oder Brasilien. Unser 
Importfleisch kann mit Antibiotika und leistungsför-
dernden Mittel versetzt sein.

Symbole

Glutenfrei   Laktosefrei   Vegetarisch

Alle Preise verstehen sich in CHF und inkl. 7.7 % MwSt.






